



Ταξίδι στην Κωνσταντινούπολη με οδηγό τον Δρ Μάριο Μπάγκο

Περισσότερα από 60 άτομα βρέθηκαν την περασμένη Παρασκευή στην Αγία Αικατερίνη του Μάσκοι και παρακολούθησαν μια συναρπαστική περιήγηση στην πρωτεύουσα της αυτοκρατορίας του Μεγάλου Κωνσταντίνου με οδηγό τον Δρ Μάριο Μπάγκο. Ήταν η πρώτη από μια σειρά διαλέξεων για το Βυζάντιο που γίνονται με πρωτοβουλία της Ελληνορθόδοξης Εκκλησίας της Αγίας Αικατερίνης του Mascot σε συνεργασία με την Θεολογική Σχολή του Αγίου Ανδρέα.

Ο Δρ Μπάγκος μετέφερε νοερά το κοινό στην Κωνσταντινούπολη που άρχισε να κτίζεται το 324 και τελείωσε το 330. Αφού ανέφερε ότι ο Κωνσταντίνος μετέφερε την πρωτεύουσα της αυτοκρατορίας από τη Ρώμη στη Νέα Ρώμη και την κόσμησε με μεγαλοπρεπή δημόσια κτίρια και εκκλησίες, συνέχισε, παρουσιάζοντας αναλυτικά μια σειρά από σημαντικά οικοδομήματα της ορθόδοξης εκκλησίας όπως οι εμβληματικοί ναοί της Αγίας Σοφίας και των Αγίων Αποστόλων που δε σώζεται πλέον.

Με αναφορές στις ιστορικές πηγές και δείχνοντας άλλα χριστιανικά μνημεία για τα οποία ο ναός υπήρξε πρότυπο, όπως ο Άγιος Ιωάννης στην Έφεσο, ο ναός των Αγίων Αποστόλων στο Μιλάνο και ο περίφημος Άγιος Μάρκος της Βενετίας, αλλά και με τη βοήθεια χάρτη στον οποίο ήταν σημειωμένα όλα τα σημαντικά κτίσματα, ο κ. Μπάγκος

βοήθησε τους ακροατές του να ταξιδέψουν στο χρόνο και να αναπαραστήσουν με την φαντασία τους την Πόλη των Πόλεων. Πέρα από την γενική εικόνα της πόλης, ο ομιλητής εστίασε και σε μια σειρά από αρχιτεκτονικά στοιχεία όπως το σχήμα του ναού των Αγίων Αποστόλων που ήταν σταυρόμορφος και στεγαζόταν από 5 τρούλους.

Ειδική αναφορά έκανε στον καλλωπισμό της Βασιλεύουσας καθώς ο Μέγας Κωνσταντίνος μετέφερε σημαντικά έργα τέχνης από άλλες περιοχές της αυτοκρατορίας, μια πρακτική που όπως ανέφερε ο κ. Μπάγκος ήταν συνηθισμένη την εποχή εκείνη.

Μετά το τέλος της διάλεξης, ο κ. Μπάγκος απάντησε σε ερωτήσεις που δέχτηκε από το κοινό. Υποδειγματικός οικοδεσπότης ο ιερέας της Αγίας Αικατερίνης, πατέρας Αθανάσιος, ο οποίος ευχαρίστησε τον Θεοφιλέστατο Επίσκοπο Απολλωνιάδος κ. Σεραφείμ για την ευλογία του και την ενθάρρυνση του, καθώς και τους συνεργάτες του στην οργανωτική επιτροπή. Αξίζει να αναφέρουμε ότι ο πατέρας Αθανάσιος πλούτισε την εκδήλωση με εύστοχες και ενδιαφέρουσες ερωτήσεις. Δυναμικό παρών στην πρώτη διάλεξη έδωσαν οι Έλληνες φοιτητές του πανεπιστημίου Μακόρι, ενώ την εκδήλωση τίμησε με την παρουσία της και η Δρ Πατρίτσια Κορομβόκη (Λέκτορας στο Πανεπιστήμιο Μακόρι, Department of International Studies Languages and Cultures).

Υπενθυμίζουμε στους αναγνώστες μας ότι η επόμενη διάλεξη της σειράς «Ταξιδεύοντας στο Βυζάντιο» θα δοθεί αύριο Πέμπτη, 16 Μαΐου με ομιλήτρια την Δρ Μίγκαν Μακβόι, από το Τμήμα Αρχαίας Ιστορίας του Πανεπιστημίου Μακόρι (Dr Meaghan McEvoy, Ancient History Department of Macquarie University).

Η Δρ Μακβόι θα μιλήσει για πρώτες αυτοκράτειρες του Βυζαντίου και την εκκλησιαστική αρχιτεκτονική της Κωνσταντινούπολης (τίτλος της διάλεξης: «Early Byzantine Imperial Women and Church Building in Constantinople») και όπως αναφέρεται στο πρόγραμμα «η Δρ Μακβόι σκοπεύει να καταδείξει την σημαντική συμβολή των ευσεβών ορθόδοξων γυναικών στο δομημένο περιβάλλον της πρωτεύουσας του Βυζαντίου, συμβολή εξίσου σημαντική με αυτήν του αυτοκράτορα Ιουστινιανού».

ταξίδι στην Κωνσταντινούπολη